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Iparfejlesztés.
Azt hisszük, hogy végre va- 

lahára helyes útra tértünk ipari 
viszonyaink szanálásában. Az ed­
digi helyzet annyira zavaros 
volt, s ezt a zavaros helyzetet az 
egymás hegyibe hányt törvények, 
rendeletek és intézkedések annyi­
ra összezavarták, hogy lassankint 
visszaesés állott be ipari fejlődé­
sünk egész vonalán. Gyáriparunk 
látszólagos fellendülésével szem­
ben áll a kisipar teljes züllése, s 
az iparos osztály degeneráltságá- 
nak számos elszomorító jele.

Hegedűs Sándornak, az uj 
kereskedelmi miniszternek aligha 
tellett valami nagy öröme ezek­
ben az állapotokban, midőn al­
kalma nyíl lőtt közelebbről bele­
pillantani a dolgok folyásába. De 
úgy látszik, nem az az ember, 
aki egykönnyen meghátrál a tor­
nyosodé nehézségek elől. Erélyes 
kézzel nyúlt iparügyeink rende­
zésébe s úgy látszik még a vé­
letlen is társul szegődik munká­
jához.

Két nagy fontosságú kongresz- 
szust tartanak legközelebb, me­
lyeknek határozatai, úgyis mint 
erkölcsi testületeké, úgyis mint 
közvetlenül érdekelt szakembe­

reké döntőleg folyhatnak be ipar 
ügyeink jövendő intézésébe s ez­
zel miként való alakulásába. A 
kereskedelmi- és iparkamarák — 
nagyváradi, és az ipartestületek 
kolozsvári kongresszusát értjük, 
melyeknek napirendjére az égető
ton fossa on mari Ír óvrláöplr pcrpav
sorozata van kitűzve. Különösen 
súlyt kell helyeznünk az ipartes­
tületek kongresszusára, már azért 
is, mert az évek hosszú során át 
hozott, de vagy végre nem hajtott, 
vagy a kereskedelmi minisztéri­
umban heverő határozatok sorsá­
ról alighanem sok szó fog esni. 
Ugyancsak elhatározó befolyással 
fog bírni a szövetkezeti ügy fel­
karolásáról hozandó határozat, 
annál is inkább, mivel a közpon­
ti hitelszövetkezet nagyarányú a- 
nyagi eszközeivel most már teljes 
sikerre nyújt kilátást. Minden kép 
kétségtelen, hogy Hegedűs Sán­
dor nagybecsű és igazán gyakor­
lati útbaigazítást fog nyerni e két 
kongresszus tanácskozásaihói.

Figyelmünket azonban teljes 
mértékben alkalmasak lekötni a- 
zok a törekvések, melyeket az ál 
huni beavatkozás vet most egy­
más után felszínre, s amelyek bár­
kit is meggyőzhetnek arról, hogy 
a kormány végre teljes komoly­

sággal és ami fő, czóltudalos esz­
közökkel dolgozik iparunk inten­
zív fejlesztésén. Nem is említve 
Hegedűs Sándor felvidéki útját, 
melyen közvetlen tapasztalatokat 
kívánt szerezni az illető vidékek 
ipari helyzetéről, csupán két in-
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Az egyik a nagy iparstatistb 
kai felvétel, a másik a kereske­
delmi múzeum, s ezzel kapcsola­
tosan a kereskedelmi hírszolgálat 
rendezésének ügye.

Az iparstatisztikai felvétel 
munkálatai most folynak ország­
szerte és pedig az o czélra külön 
kinevezett ipar fel ügyelők szemé­
lyes vezetésével s közvetlenül 
szerzett tapasztalatainak felhasz­
nálásával. A felvételnél használt 
kérdőíveket egy a kereskedelmi 
minisztérium szakférfiúiból és a 
kereskedelmi ős iparkamarák tit­
káraiból álló értekezlet állapította 
meg. Az értekezlet tagjai mind­
annyian elismerték ennek az ak- 
cziónak iparfejlesztésünkre való 
fontosságát, s mérhetlon kárnak 
minősítették azt, hogy iparügyünk 
teljes statisztikája felett nem ren­
delkeztünk.

Az iparstatisztikai felvétel tü­
kör gyanánt fogja megmutatni az 
összes bajokat és fennálló hiányo-
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Mese a havasi rózsáról
Messze, havas hegyeken túl, ott ahol 

a Bucses sziklaóriásai az éggel ölelkeznek, 
áll a tömösi kastély.

Egy kis paradicsom a havasok közt, 
ezeregyéjszakái keleti pompa hóbori tóttá 
hegy csúcsok aljában. A vándor, kit útja 
arra visz, csöndes áhítattal élvezi a ter­
mészet és emberkéz e közös csudáját, s 
önkéntelen arra gondol, hogy az édonnok, 
ha létezett, ezen a helyen kellett feküdnie.

S ennek az isteni zugnak a koroná­
ja, aki szebb és híresebb mind e termé­
szeti csudánál, a havasi rózsa—Éva gróf­
kisasszony. Haja ében, csillagszemei kék- 
je ragyogóbb a Cohinoornál, arcza lágy 
bársonya a bíbor és tej vegyüléke, terme­
te hajló pálmához hasonló.

És zarándokoltak a rózsa csudáiásá- 
ra szépek és gazdagok s a rózsát mellére 
tűzni nem tudta egyik is.

in
* * *

Mikor az alkony félhomálya ül a tö- 
rnösi tündérkertre, mikor a Bucsest már 
hamvaskék köd ússza körül, időnkiut meg­
jelenik a legmagasabb csúcson a „Bucses 
kísérlete“, az ide-oda mozgó szellemalak.

A vándor keresztet vet s messzi el­
kerüli a tájat, a benszülött oláh meghúz­
za magát kunyhójában s kettős lakatra 
zárja ajtaját.

— Miatyánk, ments meg a gonosz­
tól.

S ekkor oda ül ablakába Eva, a 
gróf kisasszony, s imádkozik forrón, áhí­
tattal :

— Én istenem, hadd jusson el sze­
rencsésen — hozzám.

Ez az ima elűzi a kísértetőt, eltűnik 
a csúcsról. . .

Halkkal, zajtalanul nyílik az ablak s 
betoppan rajta a ,,Bucses kísértető“, a dél - 
czeg Joun.

A leány ajkára az öröm édes, elfoj­
tott sikolya ül.

— Én édes szentem, én szerelmem.

Tovább nem szólhatott, a sok gon­
dolat csóközönbe fül ad t. A félhomályba a 
csókok beszéltek csupán, 

j Milyen más is volt a tündér Ilona ar- 
I cza most, csupa hódító mosoly, csupa o- 
I daadás. Voghetleu gyönyörrel nézett végig 
az óriáson.

A Juon pedig elébe ült a földre, ö- 
I lébe tette az Éva apró lábait s tórdére 
nyugtatva hatalmas szép fejét, úgy nézett 

I áhítattal ragyogó csillagokba s sutogott 
. gyengéd, szépséges dolgokat amiktől köny- 
I nyes lett a szép leány két szeme.

— Istenem, szivem drágaköve te, 
hát gondoltál-e rám is egy kicsit annyi 
szép gavallér közül ? Lásd nem jöhettem 
hamarább, messze jártam. Erezted, tud­
tad-e kis királynőm, mily veszélyben vol­
tam !

Nem tudta, de azért utó'agosan is a 
szeinefehórjóig elhalványodott tőle, szinte 
sírva susogta :

— S az alatt nekem unalmas ficsu- 
rokkal kellett lánczolnom, zongoráznom.

Hirtelen eszébe jutott valami. Pajko­
san a Juon nyakába kapaszkodott, majd
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kút. tehát egységes és áttekinthető 
képet fog nyújtani arról, hogy tu­
lajdonképen iparunk mely ágaza­
taiban ' an sziii\>ég állami inter­
ve íicz tóra és es.-lieg törvényszerű 
intézkedésekre. A felvételek ada­
tai elhatározó befolyással lesznek 
az állami kedvezményekről készí­
tendő uj törvény kodifikálásánál 
is. Ha még mindehhez hozzávesz- 
sziik, hogy az 1884. évi ipartör­
vény revíziója is rövidesen napi­
rendre kerül, lehetőleg magunk 
előtt látjuk azt az egy forrásból 
kibugyogó s ugyancsak egy czél 
pontba összefutó hatalmas folya­
matot, mely végeredményében i- 
pariigy cinket fogj a alig sejtett 
mértékben fellendíteni.

Mindez azonban csak belül­
ről táplálható erőinket növeli, ám­
de Hegedűs Sándornak a keres­
kedelmi múzeum és a kereskedel­
mi hírszolgálat rendezésére tett 
intézkedései külső erőket is igyek­
szik a magyar ipar szolgálatába 
vonzani. A tudakozó intézményt 
ugyanis deózentr&lizálni fogják, 
hogy így a vidéki iparosok is 
gyorsan s lehetőleg első kézből 
nyerjenek értesülést úgy belföldi, 
mint külföldi szállításra nézve is. 
Erre azt vethetik ellent, hogy hi­
szen a magyar ipar nem termel 
annyit, hogy még külföld felé is 
gravi tál hasson, ám önnel; oka vi­
szont abban keresendő, hogy er­
re eddig még csak alkalmat sem 
nyújtottak iparosainknak. Ez nem 
utópia, hanem erős akarattal na­
gyon is elérhető és reális dolog.

Nemcsak elérhető és reális 
hanem egyszerűen életfenntartási 
ösztönünk egyenes következmé 
nye. Az Ausztriával fennálló gaz 
dasági kiegyezés nagyon is gya­
nús módon ingadozik, úgy, hogy 
azt sem tudhatjuk, mikor leszünk 
kénytelenek önálló vámsorompót 
huzni határaink közé. Ezzel a 
vámsorompóval azonban aligha­
nem elzárjuk magunk elől Ausz­

tria piaczait is, melyek pedig 
mindeddig egyetlen fogyasztó he­
lyeink voltak. Ez állapot hoki) 
vétkezése az első időben aligha- 

I nem v ál sávba sodorná iparunkat 
Iés kereskedelmünket, már pedig 
ezt teljes erőnkkel szükséges meg 
akadályoznunk.

így ily szempotból tekintve 
Hegedűs Sándor nagy iparfejlesz­
tési a kéz iáját, teljes mértékben 
meggyőződhetünk arról, hogy re­
ménykedve nézhetünk a jö őbe, 
hiszen közgazdasági életünk fel­
virágzása biztos és erőteljes ke­
zek la; van letéve.

I Barcson is két előkelő családot, a dr Sik­
lósi Albert és Spitzer lapot családokat 

i ejtette gyászba. Dr. Siklósi Albert, ki 
[csak a napokban érkezett vissza 3 heti 
; erdélyi utazásából, pénteken reggel ismét 
. útra kelt Károly-városba, hogy részt ve- 
I gyen az oly szomorú véget ért sógora te­
metésén. Az elhunyt orvos halála kiter­
jedt előkelő rokonságán kívül még fiatal 
feleségét ej tetette gyászba, kivel csak 4 
hónap előtt lépett házasságra.

— Országos vásár. Az e hó má- 
! sodikán tartott barcsi országos vásár ked-
I voző időben folyt le s az állat vásár elég­
élénk volt. Az iparos és kereskedőkre a- 
zonban gyengének mondható, daczára hogy 
már a nép, avatás után van. Hja bizony 
szegény a nép, többen adnak el, mind 
vesznek.

Hírek
— Iskolai hírek. A helybeli isko­

lákban aug. 29-én kezdődtek a szokásos 
beírások. A szülők édes reménynyel eltel­
ve vezetik gyermekeiket az iskola kitata­
rozott falai közé s némelyek kiki a ma­
ga módja szerint be is mutatja jó és rossz 
tulajdonait a már a kötelesség tágas me­
zejére lépő ifjú honpolgárnak. A legnépe­
sebb osztályok a rom. k. iskolában lesz­
nek az idén is. A nevezett iskolánál sze­
mély változás is történt. A mult év végén 
megürült oszt. tanítói állásra 3 pályázó 
közül az iijk. szék tekintettel kitűnő bi-, 
zonyitványnira, egyhangúlag Szentbe Mar­
git kisasszonyt választotta meg. —

— Uj tanfelügyelő. Gulyás Ke­
ren ez, kir. s. tanfelügyelő értesítette a 
vármegye minden iskolai hatóságát, hogy 
a ministérium megbízta ől a kir. tan felü­
gyel őség önálló vezetésével, illetve őt Ka­
posvárra e minőségben kinevezte. Körle­
velében a magyar cultura buzgó apostola­
ként jelzi munka tervét s a szt. ügy oda­
adó szeretettel leendő támogatására hiván 

I fel az iskolaszékek és gondnokságok fi­
gyelmét, ezek szives támogatására számit 
hivatalos működésében.

— Halálozás. 8zivszélli (idősben hunyt 
el e hó 31-én dr. Maulwurf Félix, Károly- 
városban, a zseniális műveltségű s köz­
szeretetben álló fiatal orvos, kinek halálagKWKaag’MiiMMiwf

— Az izraeliták egyik legnagyobb 
ünnepe, az uj esztendő e hó 5-én jön be 
melyre a barcsi izr. polgártársaink nagy 
áhítattal készülnek, hogy ezt a nagy üut 
népükét már a most föl avatott szép temp­
lomukban ülhetik meg.

— Vándor poéta. A Somogy- és 
Baranyaszéli-községekben egy idő óta 
egy kopott, zilált külsejű, még elég fia­
tal korú vándor poéta ismeretes, ki idő­
közönként meg- meglátogatja a községe­
ket, hátán batyuval, kezében egy füty­
kössel. Külső viseletével ellentétben áll 
arcza, melyet leotnlö szőke göndör haj, 
kis szőke bajusz s Petőfiéhez hasonló 
kecske- szakái övez. Vonásai intelligen­
tst s értelmiséget mutatnak, bár rajta 
dereng a fátyolozottság is, mely elméjét 
borítja, mely szánandó, mostoha sorsa 
földönfutóvá főtte. A vele beszédbe e- 
reszkedőknok el- elmondja élettörténetét 
hogy ő Debreczenben tanár volt, de ké­
sőbb elmebaj miatt fölvitték a Lipót-me­
zőre, hóimét csak múlt nyáron szabadult 
ki. Bár a sors megfosztotta soktól, de 
egv kincsét, nem tudta tőle elvenni: a 
költészetet, Mint állítja, már évekkel e- 
lőtt sok költeményt s tározókat irt a fő­
városi lapokba Monyorókeréki stb. ál­
nevek alatt. Most. is irogat vándor útjá­
ban folyton népies dalokat s tele van ve­
le zseb je s utaztában a községekben fel­
fel olvasgatja. Megénekelte legújabban a 
szigetvári s istvándi leányokat is s verse­
it kívülről szaval gat ja. 8 ha elszavalja 
valaki előtt egyik régibb szép köl - 
teményáh^agy^elohm^^gy^mgy^njalfi)

komikus komolyságot erőltetett magára, 
— Tudod édésem, menyasszony 

vagyok.
A férfi arcza elborult,
— Jobb is az úgy, mondta azután. 

Úgy sincs czél ja ennek a mi életünknek.
— Nem úgy, te rossz, duzzogott a 

szép hölgy. El nem hagyjuk mi azért egy­
mást. Tudod a papa kényszerbett, hát én 
beleegyeztem. Az nap megyek vele az 
oltár elé, amikor a havasi hiénát, akaszta­
ni viszik. Ha, ha, ugy-e jó ötlet.

Oly édesen kaczagott rajta, a szeme 
is könyes lett bele.

— Nagyon jó, nevetett az óriás.
— El nem fogják ők azt. Sokkal gyá­

vábbak, sem h jgy meg mernék támadni.
— No angyalom, ha ők nem mer­

nek érted megverekedni a havasi hiénával, 
liát meg sem is érdemlik, hogy a havasi 
rózsa az övék legyen.

— Pedig bizony nem mernek. Hisz 
annak talán még te sem vagy elég erős - 

— Nem-e ?
Olyant villantak rá azok a nagy sze­

mek.
—• És ha száz poklon kellene ke­

reszt iiltörnüm, hogy hozzád jussak én 
csillagom, nem tenném-e?

Bizony hitte, tudta, hogy meg csele­
kedne. Mik is ehhez képest az ő frak kos 
gavallérjai. Oly jól esott neki hogy ezt 
szereti ....

Alkonyaikor érkezett a Juon, mi- 
riád csillag ragyogott az égboltozaton, 
amikor eltávozott. Halkan az ablakpár­
kányra szökött, onnan hintette utolsó, 
csókjait a kéjtől félig áléit istenére.

Sokáig bámult a szép Eva a csilla­
gokba s susogott lassan, mintha kérdené 
tőlük :

— Vájjon találkozik-e vele ?
Letérdelt s buzgón imádkozott.

— Mindenható isten óvd meg a ha­
vasi hiénától 1

Egy éve látta először Juont. Szen­
vedélyes hegymászó volt. Egy szép délután 
bizony eltévedt a szült hegyi sikátorok 
közt. A nap már letűnt s az egész vidé­
ken misztikus csönd uralkodott. Éva zsib­

badtan, agyonfáradva dőlt a mohos szik - 
1 apadva. Sohase gondolt vándorlásai kö­
zepeit a havasi hiénára, aki réme a tisz­
tességes embereknek, aki ember vért iszik, 
különösen az eltévedt szép lányokét . . . 
Most eszébe jutott a szörnyű rabló. Féle­
lemtől lázas szemei előtt megjelent a vén 
kegyetlen rabló s kéj vágy oan tapasztotta 
rá a szemeit,

Hirtelen léptek hallatszottak. Lassan 
emelte föl a szép hölgy selymes pilláit. 
Aki előtte állt nem volt hasonló semmifé­
le szörnyhöz. Délczeg, szép alak volt a 
Juon. A leány szemei rátapadtak merően, 
boldogan. Bizonyára ott volt a hiéna, 
hogy kiszívja a vérét, mint sok más leá­
nyét, de megjelent ez a félisten, as ő da­
liája, s megriadt, elszökött a gyáva. Gyö­
nyörrel nézett a szép ifjúra, ajkai önkén­
telen susogták:

— Köszönöm.
Az idegen pedig csak bámult, aztán 

megszólalt lágy hangon:
— Domnisora, szép domnasora itt 

nem maradhat. Az éj leszól s a vissza-
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verséi, nem is hinné az ember, hogy egy 
fátyolozolt elméjű emberrel van dolga 
csak akkor mutatkozik a szomorú való, 
ha mikor egy elszavalt vág) felolvasott 
verse után gyermekes naiv örömmel kér­
di a hallgatótól: ugy-o szép’? ezt ón ir­
tani ám. Van ám még nekem több is, ó 
nagyon sok van, egy részit most nyom­
ják már Szigetváron. Petőfi sem irt ám 
szebbeket, ó öt csak az idő tette naggyá. 
Olvasta ön — kérdi tovább — amit én 
egy fővárosi lapban irtain költeményt a 
királyné haláláról ? De azt én el is sza­
valtam ám Pesten több iró előtt. No hát 
hallgassa meg ön is azt a verset s mit 
szól hozzá ? Es ekkor állásba helyezke­
dik, kezefejét elöl egymásra fekteti s sze­
mében a lelkesedés tüzóvel kezdi:

„Ziignah, búgnak a harangok,

Mit beszélnek e bús hangok ?
Azt beszélik, azt zokogják,
Gyászba borult Magyarország.“

Es igy szövi tovább versében szép 
gondolatait és szaval, szaval lelkesedés­
sel, mert ekkor ő nem a prózai világban 
él, lelke költészete kiragadja őt a beteg 
hüvelyből, a homályból . . De a szava­
lás után ismét gyermekes öndicsérettel 
kérdi: ugy-e de szép volt? s örömmel 
teszi hozzá: Most már az Isten megsegít, 
az istvándiak papjoknak választanak meg 
nemsokára, nekem megígérték. És tud ő 
mindenről, a világ folyásáról, a kapott 
alamizsnákon megveszi mindennap az 
újságot s azt figyelmesen átolvasgatja. 
Bizony, bizony a szeszélyes sorsnak külö­
nös s szánandó egy áldozata ő.

— Rosch haschono. Izr. ünnepek 
alkalmával üdvözlő kártyák nagy válasz­
tókban kaphatók a barcsi könyvnyomdá­
ban. Ugyanott kaphatók mindenféle képes 
levelezőlapok a legszebb kivitelben, s a 
legnagyobb választékban.

Budapesti gabonatőzsde. (Reich 
Jenő és társa heti jelentése.) A cséplési 
munkálatok gyorsan haladnak, rövidesen 
befejezést nyernek. A kontinentális pia- 
czolcon a fogyasztás tartózkodó, a forga­
lom korlátolt. Nálunk ellenben határozott 
lanyhaság uralkodik. Az árak csökkennek. 
Búza körülbelül 25 — 30 krt vesztett
Rozs 15 krral olcsóbb. Ára: 0.40 — 6.50 
frt Árpa 5.60 — 5 80 frt. Szerb áru tran- 
zito 5.60 — 5.80 frt volt forgalomban.

Zab változatlan maradt 5.70 prima 5.90 
frt. Tengeri 4.70 —- 4.80 frt.

Irodalom.
t

Szocziálismus és communis- 
mus. A szocziálismus és comnmnismus 

I viláalelkesitő s világrettentő nevei nem oly 
juj keletűek, mint. rendesen gondolni szo- 
I kás. Ez irányok főbb eszméi meg voltak 
már az ó-kori társadalmakban is. A pha- 
raoic trónját ez. eszmék rokonai döntötték 
meg. Rómában ez elvek különböző jelsza- 

jvai voltak a secessiók okozói. Görögor- 
iszágban a peloponnesi háború után jelent 
|meg először ez eszmék köre. Az államok 
minduntalan belső rázlcodásokon mentek 
keresztül, s e rázkódások mindig a vesz­
tes párt száműzetésével jártak. Így foly­
ton szaporodott az oly polgárok száma, 
kik hijjával voltak a független polgári élet 
föltételeinek. A demokratia földjén nem 
maradhatott el a demokratikus egyenlőség 
communistikus értelmezése sem, A pol­
gári egyenlőséget vagyoni egyenlőséggé 
akarták fokozni. A műveltebb és vagyo­
nosai)'; elemek — mint rendesen szokás — 
visszavonultak a közpályáról, hol az esz­
mék nehéz csatája készült. A müveitek 
részökre nyerték az irodalmat, mely a szo- 
czialis eszmékkel szemben foglalt állást. 
Sokrates azt Írja: „Az ellenségtől sem fél­
nek annyira a polgárok, mint polgártársa­
iktól. A gazdagok inkább a tengerbe dob­
nák vagyonukat, mintsem hogy megosz- 
szák a szegényekkel; a szegények fővá­
gya meg, hogy kifoszthassák a gazdago­
kat“. Hogy a társadalmi bomlás a kultú­
rát is tönkre tegye, ahhoz valamely erő­
szakos fordulat volt még szükséges. Ezt 
is meghozta a makedón háború.

Az ó-kori szoczialismusról igen érde­
kesen szól a N. K. V. 35. füzete. A tizenkét 
kötetes nagy munka szerkesztője Marczali 
Henrik, egyet, tanár, a görögökről szóló 
kötet szerzője dr. Gyomlay Gyula akadé­
mikus. Egy kötet ára díszes félbőrkötés- 
ben 8 frt; füzetenként is kapható 30 kr- 
jával. Megjelen minden héten egy füzet. 
Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek, 
írod. Int. Rt. Budapest, Vili, Üllői-ut 18.) 
s minden hazai könyvkereskedés utján.

— A „Rejtelmes Világ“ a legér­
dekesebb magyar hetilap. Legújabb (aug.

________________szeptember 3
20. ünnepi) száma gyönyörű színes borí­
tékban, két teljes ivén, vagyis 16 oldalon, 
a következő tartalommal jelent meg: „A 
szellem a világegyetemben“ (Rendkívül 
érdekes czikk. Tárgya: miként érintkez­
hetünk mi földi lények a más égitestek 
lakóival ?) „Petőfi szelleme.“ Föltünést kel­
tő közlemény. A legnagyobb magyar köl­
tő két médiiunisztikus utón nyert gyönyörű 
költeményével. Czirnük: Petőfi találkozása 
(a túlvilágon) Erzsébet királynéval; és 
Petőfi (egy) felköszöntője. „Misztikus vi­
lág Burnóczon.“ (Szonzácziós tudósítás 
egy nyitra megyei községben, aug 14-én 
történt csodálatos eseményekről.) „Spiritu 
alisztikus jelenségek Mózes öt könyvében“ 
(Izsák és Jákob életében előforduló szel­
lemi jelenségek leírása és fejtegetése.) „A 
szellembuvárlat irányeszméi.“ (Nagybecsű 
értekezés; irta: Madách A. Tárgya: Da­
vis, a nagy látnok és a buddhizmus világ­
nézete.) „Casotte Jakab jövendölései.“ 
(Rendkívül érdekfeszitő történelmi vissza­
emlékezés A franczia hős 1788-ban meg­
jósolta a nagy forradalmat. Részletes jö­
vendölése szöról-szóra, betűről-betiire bes 
teljesedett) Aksákow Sándor, valósá­
gos belső titkos orosz czári államta­
nácsos nagyhírű munkájából, melynek czi- 
me: Anirnizmus és Spiritualizmus, a szel- 
lemfónyképekre vonatkozó kísérletek leírá­
sa, (Mumler amerikai fényképész szellemi 
fotográfiái. Ilusztrácziókkal.) Apróságok: 
Egy szorgalmas iró medium. — A ki du 
Frei (a nagy bölcsész) halálát előre látta. 
Augullana asszony egy szeánszán. — IX.

! Pápa (egy) jóslata. —- UJtramateralizmus. 
stb. stb. stb. Előfizetési ára: Egész évre 
6 frt. félévre 3 frt. negyedévre 1 frt 50 kr. 
Egyes szám ára 12 kr. Vasúti állomáso­
kon és vidéken: 15 kr. Szerkesztőség és 
kiadóhivatal: Budapest, Vili., Üllői-ut 12.
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Árverési hirdetmény,
Alulírott bírósági végrehajtó 

az 1881. évi LX t.-cz. 102 §-a ér­
telmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a szigetvári kir. járásbíró­
ságnak 1899 Sp. 197|8 számú vég­
zése következtében Dr. Berkes

térés már most is nehéz.
Éva nem felelt, de nem is ellenke­

zett, mikor az óriás fölkapta, könnyen, 
mint a pillét, gyengéden, mint a pólyás 
gyermeket s vitte biztos, szilárd léptekkel 
a csillagos sötétben. Azt sem kérdezte tő-j 
le ki ő, micsoda a foglalkozása, csak azt 
érezte, hogy szive minden dobbanása 
neki szól. Mikor fölvette, mikor megérin­
tette olyan édes borzongás fogta el. Nem 
félt, átfogta a nyakát erősen s boldogan 
hajtotta fürtös fejecskéjét a vállára.

A Juon pedig macskaügyességgel 
szökött szikláról sziklára, uttalan utakon, 
amikre más a lábát sem merné tenni.

Hirtelen megállt. Éva kinyitotta sze­
meit s meglepetetten látta maga előtt a 
kastély rácskapuját. Ily hamar 1 A lovagja 
menni akart. Megállította s félénk hangon 
kérdezte tőle, hogy hívják.

— Ne kutassa szép domnasora. 
Nem jó azt magának megtudni, mondta 
szomorú hangon.

Hirtelen lehajolt, megcsókolta a gróf­
leány ruhája szegélyét, aztán" eltűnt, mi­
előtt Éva magához tért volna bámulatá­
ból. Csak a tovasuhanó árnya látszott a 
sziklák között.

j Sokáig állt ott a tündér s bámult az 
árnyék után, majd lassan megindult a 
kastély felé. Olyan boldog, olyan elége­
dett volt.

* * **

— Se treaska domnodeu 1 Áldassék 
isten szent neve. A környék réme eltűnt, 
a havasi hiéna vasban várja az akasztófa 
fölállítását. Zúgtak a harangok, a nép 
imádkozott.

A tömösi kastély Ítélt budoárjában 
térdel a szép Éva is, imádkozik buzgón 
zokog örömében. Mily nagy is az isten, 
hogy meghallgatja a gyönge, szerelmes 
kis lány fohászkodását. Most már nincs 
mitől féltenie a szive bálványát.

Jobbján az édesapja, szembe vele a 
vőlegénye ül a kocsiban, mely a vesztő­
helyre viszi őket. Éva látni akarja a hié­
na végét, hogy annál nyugodtabban hajt­
hassa kis fejét Juon vállára.

Mozgás jelzi, hogy közeledik az el­
itéit. Mily szép mily deli, bizony nem 
látszik rajta a sok gyilkosság.

A havasi rózsa előtt olt állt lánezra 
verve Juon, a hős, a szép. . .

Éva dermedni érezte a szivét, testét. 
Behunyná a szemét, nem bírja, mereven, 
tehetetlenül bámul a hollófürtös szép lő­
re, a fényes szemekre, amelyek most is 
boldog nyugalommal, édesen ragyognak 
rá, mint—akkor.

* * *

Mikor az alkony köde elfogja a Bu- 
eses bórczeit, ott ül a kék budoár abla­
kában Éva, az asszony, s várja, lesi a 
szép Juont. . .

Halász Zsigmond
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Móricz szigetvári lakos ügyvéd 
által képviselt Herman és Weisz 
eszéki ez ég javára Angyal Pé­
ter szigetvári lakos elten 201 írt 
28 kr. s jár. erejéig 1899. évi 
mároz. hó 3-án foganatosított kie­
légítési végrehajtás utján lefog­
lalt és 421 frt 36 krra becsült 
többrendbeli Schiller borból álló 
ingóságok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a sz ige vári 
kir. járásbíróság 1899. 8]) 197;8
szánni végzése folytán 201 frt 
tőkekövetelés, annak 1898 évi 
szeptember hó 8 napjától járó 
5 O'o kamatai és eddig összesen 
55 frt 13 krímii bírói lag már meg­
állapított költség erejéig alperes 
lakásán illetve az ingók helyén 
Szi got váróit leendő eszközlésére 
1899. évi Szeptember hó 21-ik 
napjának d. e 10 órája határi­
dőül kitiizetikés akhozavenni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. LX. t.-cz. 107 és 108 §§. ér­
telmében készpénz fizetés mellett 
a legtöbbet ígérőnek becsáron 
alul is elfognak adatni.
Szigetvár, 1899. auguszt. hó 23 án

Boncz Lajos
kir. bír. végrehajtó.
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Üzlet megnagyobbitás.
Van szerencsém tisztelettel értesíteni úgy a helybe­

li, valamint a vidéki nagyérdemű vásárló közönséget, mi­
szerint alulírott Barcson, a Baumann-félo házban levő üz­
letemet a mindig nagyobbodó ismeretségeim kívánalmai­
nak megfelclőleg

megnagyobbítottam
s abba az őszi és téli-idény alkalmával úri- és női-divat- 
czikkekben, női confectiokban, szövöttáruk és belső-tri­
kókban a legnagyobb választékot szereztem be. Hogy a 
n. é. közönség szives pártfogását továbbra is kiérdemel­
jem, főelvem mindenkor, mint eddig is, a szolid, jutányos 
ár leend.
Vidéki megrendelések gyorsan és lelkiismeretesen esz­

közöltetnek.

A n. ó. közönség szives pártfogását kérve
maradtam kiváló tisztelettel

tilum Dezső
kereskedő.
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♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Megjelenik tizenkét 
kötetben

famentes, tehát soha meg 
nem sárguló papíron.

Egy-egy kötet ára
rendkívül díszes félbőr- 
köléshen, bőrháttal és 

vászont Aidával
8 frt.

Minden négy hóban egy — egy 
köt>'t jp fenik meg.

Megjelenik füzetes 
kiadásban is

240 füzetben.
Több füzet semmikép sem tesz.

Hetenkint egy füzet fog 
közrebocsá tta tni.

Egy-egy füzet ár a
30 kn.

A füzetes kiadáshoz díszes I» ■ 
kötési táblák szk Hit a tna k

fi jVsgy Képes Világtörténet megszerezhető:
U) Füzetes kiadásban hetenkinti 30 kros füzetekben 

minden rendes hazai könyvárusnál.
h Kötetes kiadásban 12 kötetben, k frtjával 

a kötet ónk i n ti utánvéttel bérmentve, 
b' havi 1 frt 50 kros részletfizetésre.

*
* rt"itlt,ek a "«hl klnyvkereikeiéshez ri|y aliilrt kiadókhoz InUzendök.

■X-
Tájékoztató képes prospektust

mutatvány füzetet
íwffyen és bénmentve

küld a mii kiadóhivatala

Budapest, Vili., Üllöi-ut 18. szám.

Képes diszmü a müveit közönség számára.
ÁLDÁSSY ANTAL, B0R0VSZKY SAMU, FOGARASSY ALBERT, GERÉB JÓZSEF, 

GOLDZIHER IGNÁCZ, GYOMLAY GYULA, MIKA SÁNDOR
közreműködésével szerkeszti

MARCZALI HENRIK
Mintegy 2500 szövcgképpel, 500 mümelléklettel, 60 színes mül appal 

50 történeti térképpel, 8500 szövegoldallal.

fi jlagy Képes Világtörténet czéija.
Jelen munkával az első nagy világtörténeti imi jelenik meg magyar nyelven. 
Tervében, czcljában, eszközeiben, alakjában és fejedelmében egyaránt nagy és je- 

lentős ez a vállalkozás.
A magyar tudomány nyújtja a magyar közönségnek az élet könyvét, a világtörténetet.
Nemzeti művelődésünkre nézve fontos mozzanat ez.
Egy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítés*.

jt Jfagy Képes Világtörténet tiiusztriczUi.
A Nagy Képes Világtörténet összes dlusztrácziói kizárólag egykorú vagy korhű ábrázola­

tok lesznek. Képes mellékletei, történeti térképei, a szöveg közé nyomott rajzokkal és 
irásmásolatokkal a Világtörténet egy olyan kicsinyített históriai múzeumot nyújtanak az előfizető­
nek, a minőt a maga valójában lehetetlen beszerezni. Ezek a nagy európai múzeumokból, 
családi és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból, építészeti műremekekről egybegyüjtőtt s a 
legnagyobb műszaki tökéletességgel reprodukált iílusztrácziók rendkívül emelik s mű becsét, 
az egésznek művészi értéket adnak. _____ ^

Ez a tizenkét kötet a legfényesebb magyar könyvek közé tartozik.
Ez a tizenkét hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden műveltjének tanítója 

barátja, tanácsadója, minden úri háznak ékessége legyen.
A mű kiadására egyesült két könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tehát nagy, 

magyar vállalatát a nagy magyar közönségnek.

Franklin Társulat
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda s&S) Hérái Testvérek

irodalmi intézet rész vény társaság.
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Előfizető gyűjtők szíveskedjenek a kiadóhivatalhoz fordulni.

Nyomatott Baroson Skribanek Gjza könyvnyomdájában
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